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Az Országos 
Vesetőség

nagyi elcniőségü 
határozatai

A Nemzeti Parasztpárt Országos 
Vezetősége folyó hó 6 án, kedden 
délelőtt tartotta meg rendes havi 
ülését. Az Országos Vezetőség meg­
hallgatta Erdei Ferenc főtitkár jelen­
tését a Párt szervezési munkájáról, 
különösképpen a Párt megyei bizott­
ságainak kiépítéséről és a központi 
szervezőgárda megerősítéséről, vala­
mint a Párt megyei bizottságainak 
kiépítéséről és a központi szervező- 
gárda megercsitésérő', valamint a 
Párt propaganda tevékenységéről, 
továbbá azokról a gazdasági és 
személyi kérdésesről, amelyek az 
elmúlt hónap folyamán felmerültek. 
Az Országos Vezetőség a főtitkári 
jelentést, s végzett munka elismeré­
sével, egyhangúan tudomásul vette.

Foglalkozott az Országos Vezető­
ség a jugoszláv Kommunista Párt 
ügyével és széleskörű tárgyalás 
során egyhangúan tisztázta a Nem­
zeti Parasztpárt álásponlját ebben 
a kérdésben. Megállapította az Or­
szágos Vezetőség, hogy a Kommu­
nista Pártok Tájékoztató Iródájának 
nyilatkozata, amelyet a jugoszláv 
Kommunista Párt politikájával kap­
csolatban nyilvánosságra hozott, 
közös ügye mindazoknak a nem­
zeteknek, amelyek a kapitaíisía 
imperializmus ellen, a béke ügyéért 
küzdenek és az abban foglalt elvi­
kritika közős ügye mindazoknak a 
népeknek, amelyek a népi demo­
krácia utján építik a parasztság, 
munkásság és az egész dolgozó nép 
szabadságát. Ennek alapján az Or­
szágos Vezetőség magáévá tette a 
Párt Végrehajtó Bizottságának és a 
Párt Vezetőinek a Párt sajtójában 
kifejtett állásfoglalását és ebben a 
-kérdésben egyetértőén helyesli a 
Szovjetunió, Kommunista Pártjának 
kezdeményezését és a Magyar Dol­
gozók Pártjának, valamint a többi 
Kommunista Pártoknak állásfogla­
lását.: -

Általában a népi demokrácia 
előrehaladásával és különösképpen 
az uj Függetlenségi Front kérdésé­
nek napirendre kerülésével kap­
csolatban, szükségesnek tartja az 
Or zágos Vezetőség, hogy a mező- 
gazdaság és a parasztság történelmi 
fejlődésének kérdésében a Párt vég­
érvényesen tisztázza elvi álláspontját 
és gyakorlati politikáját. Evégből 
megbízta a Párt Végrehajtó Bizott­
ságát, hogy az. itt felmerülő elvi 
kérdések széleskörű megvitatást és 
a gyakorlati munkaprogram kidol­
gozását iktassa a Párt legközelebbi 
feladatai közé.

Megtárgyalta az Országos Vezető­
ség a gabonabeszofgáitatás és a ga­
bonaforgalom ügyében kiadott kor­
mányrendeletet és azok végrehajtá- 
sát. Az Országos Vezetőség magáévá 
tette azokat az elvi szempontokat, 
amelyeket a párt .képviselői a ren­
delet elkészítése során' kifejtettek és 
ezek alapján helyesli a beszolgáltatás

Veres Péter:

„Nem látszhatunk könnyelműen 
az ország kenyerével!“

Dévaványán vasárnap nagygyűlést 
rendezett a Nemzeti Paraszípárt. A 
legszpritóbb nyári munkaidő, az ara­
tás ellenére is sokezer paraszt jött 
össze Szolnokmegye minden részé­
ből, hogy meghallgassa Veres Pétert 
és Nánási Lászlót.

Az elnöki megnyitó után Nánási 
László, Szolnokmegye országgyűlési 
képviselője, a Nemzeti Parasztpárt 
főtitkárhelyettese beszédében hang­
súlyozta, hogy nem lehet a dolgozó 
parasztságnak másban bízni, csak a 
népi demokráciában, a- saját soraiból 
származó vezetőiben. A párasztstg 
múltja dicstelen volt, de lehet dicső­
séges a jövője, ha ésszel. Öntudattal 
harcol érte. Ezért keli érdeklődnie 
a parasztságnak a politika iránt, hogy 
a népből élősködő „kiváltságosok11 
újra a nép nyakára telepedjenek.

A nemzet sorsa, 
mindnyájunk sorsa

A hallgatóság lelkes éljeniérétői 
kisérve kezdte meg' beszédet Veres 
Péter.

A nép lelki ellenzékiségének belső 
okaira világitott rá. A nép egyrésze 
még ma sem tekinti magáénak az 
államot. Idegenül nézi még azt a 
munkát is, amelyet az ő érdekében 
végeznek. A parasztságot az a veszély 
fény égeti, hogy kedvét- vesztetten 
széthull, ha nem vesz részi az állam 
életében. Nem lehet félrehuzódni, 
értse meg mindenki. A visszahúzó- 
dónak is utánamegy a világ, az állam.

A nemzet sorsa: mindnyá­
junk sorsa. Ezért kell, hogy 
részívegyen az állam vezeté­

sében a parasztság is.

A felszabadulással forradalmi vál­
tozások történtek nálunk. Kel), hogy 
itt teljesen uj társadalmi rendet,- 
tetőtől talpig uj országot, uj embert 
építsünk. Megállapította, hogy a fel- 
szabadulás óta a nép kormánya a 
nemzetnek tett valamennyi Ígéretét 
beváltotta,

A naplop óknak nincs helye 
az országban

-*■ Arra törekszünk, hogy minden 
embernek tisztességes megélhetése, 
jószága legyen.

Nem lehet elképzelni a nép 
országát úgy, hogy a nagy­
birtokot feloszlattuk, de a 

nagytőkét meghagyjuk.
A volt gyárigazgatók ízz- és száz-

I milliókat raboltak, csempésztek kül- 
! földre, mig a szegényparasztnak egy 
i rúgott borjura való kölcsön sem jut- 
I hatott, mondotta Veres Péter.

ä Ezután arról beszélt, hogy minden­
fajta munkanélküliséget meg kell 

\ szüntetni, azt a fajta munkanélküli- 
j séget is, hogy ne dolgozzék olyan 
I valaki, akinek volna hol dolgoznia 
» — földjén a kulák, üzemében a vál- 
! lalkozó —, de nem dolgozik, mert 
$ munka nélkül is megél, a naplopók- 
j nák nincs helyé az országban.

Összefogva erősek vagyunk
Az öteves tervet és a tízéves 

villamosítási és öntözési tervet épp 
úgy megvalósítjuk, mint a hároméves 
tervet. Emberi tudással, szorgalom­
mal sivatagokat is termékennyé te­
hetünk. Ezen a földön jobban meg­
élhetünk, mint eddig éltünk. Minden 
szükségesből termelhetünk annyit, 
amennyi elég.

A beszolgáltatásról, a gabona 
áréról is beszélt Veres Péter.

A legszegényebbek érdeke
— Arra törekszünk, hogy mielőbb 

megszűnjék a beszolgáltatás, ez a 
gazdasági tehertétel. De majdnem 
rajtavesztettünk tavaly is, hogy fel 
akartuk szabadítani a gabona érét, 
mert az eredménye az lett, hogy az 
aszály miatt aránytalanul oszlott meg 
az országban a gabonamennyiség, 
felverték a vetőbúza árát. Mihelyt 
lehet, eltöröljük a jegyrendszert, de 

nem játszhatunk könnyel­
műen az ország kenyerével 
és pénzével, nehogy a leg­
szerencsétlenebb vidékek 

népe legyen kénytelen 6z 
elhamarkodásra ráfizetni.

— A dolgozó osztályoknak meg 
kell ismerkedniük egymással, hogy 
megérthessék egymás problémáit.

— A Nemzeti Parasztpirt politi­
kájának alapja a munkás-paraszt 
szövetség. Együtt, okulva a történelmi 
példákból, a fejlődés törvényeit fel­
ismerve, önmagunkat továbbképezve 
akarjuk megteremteni a jobb jövőt.

S hamar felépül az ui ország, ha 
a nép s kormánya együtt dolgozik.

Délután Veres Péter résztvett az 
EPOSz helyi csoportjának zászló­
avató ünnepségén és beszedőt inté­
zett a fiatalokhoz.

Aranyoklevelet 
gyarmat I

A füzesgyarmatiFöldmives Szövet­
kezet » szövetkezeti munkaverseny- 
ben kiváló eredményeket ‘ért el. 
Arany oklevelet, meg 3000 forintot 
nyert a szövetkezetügyi minisztéri­
umtól és megnyerte a folművelés- 
ügyí minisztérium 2000 forintos I. 
diját. #

A szövetkezet nemrégiben épített 
uj székházat. Első székházul? romos 
épület volt. Ide jött össze Í94ő-ban 
ha-lszáz ujgazda. Kukoricát, búzát, 
tojást, csirkét fizettek be á jegyzett 
üzletrészekért. Ezzel az alaptőkével 
kezdte meg működését a szövetkezet. 
Három^rozsdásodó uradalmi traktort 
tettek először üzemképessé a hozzá­
tartozó cséplőfelszereléssel együtt. 
A szövetkezet 4 5 százalékért csé­
pelt a magángépes 7 százalékért. 
Az őszi szántásért is csak a meg- 

.állapított árat kérte a szövetkezet, 
mig a magános vállalkozó még kosz­
tol és természetbenit is követeit.

"Hamarosan 1000 re növekedett a 
szövetkezet taglétszáma. Az 1947-es 
gazdasági év végén 150 vagon 
gabona volt a szövetkezei magtárá­
ban. Egymásuidnszeréiíékfe! kovács-, 
bognár- és vísas-mühelyüket, köz 
ben kiterjesztették működésűket a

nyertek a füzes- 
parasztok

fogyasztási ágazatra is': szatócs­
üzletet, italmérést nyitottak.

Végűi pedig meghódítoíták a ter­
melési területet is. A szövetkezet­
nek ma fő büszkesége 100 holdas 
rizsföldje, ahol szövetkezeti alapom 
termelik az aranyat érő rizst.

A legelőn a szőve?kezeinek nagy 
juhnyája legel. Az idén 415 juhrol 
185 mázsa gyapjút nyírtak és adtak 
el a textilgyáraknak, hogy az ország 
dolgozóinak ruhát szőj jenek belőle. 
Meggyarapodott a tráktor- és gép­
állomány is. Ma kilenc traktor és 
cséplőgép indul az" uj termés 
csépiésére.

és a gabonaforgalom előirt rendjét. 
Ennek megfelelően utasította az Or­
szágos Vezetőség a párt minden 
szervét, hegy a rendeletek végre­
hajtása érdekében kövessenek el 
mindent és különösen éberen vigyáz­
zanak arra, hogy a végrehajtás során

senki ne játszhassa ki a rendeietet, 
viszont minden felmerülő részlet- 
kérdésben olyan körültekintő legyen 
ß végrehajtás, mely egyfelől az ország 
kenyerének biztosítását, másfelől a 
termelő kisparasztság érdekeit tartja 
szem előtt.

Békésvárrsegye
kisgyölése

Békésvármegye ideiglenes törvény - 
hatósági bizottságának kisgyülése 
julius 14-én tartja ülését

A tárgysorozaton a következő jó­
váhagyást váró békési ügyek vannak 
felvéve :

A gyámpénzíárak 1946—47. évi 
számadása.

A legeltetési dijak megállapítása 
és az ellene beadott fellebbezés.

Petőfi-mellszobor létesítése.
Állami Kertészeti Középiskola cél­

jára ingatlan átengedése.
A községi menháznak járási roen- 

ház céljára való átengedése.
A helyi Muzeum támogatása.

Ars 60 fillér
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Dr. Bóka László
kultuszállamtitkár

előadása

Vakmerő rablás egy békési tanyán
Elfogták a tetteseket

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság békési tagozata navi ülésén 
julius 3-án, szombaton este 7 órakor 
dr. Bóka László író, kultuszállam- 
Htkár tartott érdekes és értékes” 
előadást.

Előadásának irányvonala volt : 
„Kulturvocások a Szovjetunióban és 
az iskolázás.“ _ _ .

Fgy egész újságba sem íérő elő­
adásából most csak egyet_ ismerte­
tőnk : ez S magyar iskolázás egysé­
gesítése. De lehet, hogy majd mást 
is szóba hozunk még olykor-olykor, 
mert nagyon sok szükséges tudnivaló 
anyaga volt az előadásnak.

Az iskolák egységesiíését (államo- 
sitásá!) az telte szükségessé, hogy a 
tanulás ne széthúzó, de egyenes 
vonalú legyen. Mert a különnöző 
iskolákban sokszor a felekezeiek 
egymás ellen izgattak. A róm. kát. 
iskolában lázifottak a protestáns is­
kolák, illetve kálvinizmus, -utheráciz­
mus ellen, mig a protestáns iskolák­
ban a róm. katolikusok ellen. A 
gyermekek sokszor csak az egymás­
sal való gyülöíséget léteimet, vagy 
lenézést, lekisebbitést tanulták meg.
Ez pedig 3 szeretetknségre, egy­
mással való ellenségeskedésre vezet.

Ilyen iskolázás mellett cssk tér- : 
mészetes, hogy el kellett vesznie az 
országnak és szenvednie kellett a 
aepnek. Az iskola nem a kultúra, 
nem az építés, nem az. ember érde­
kében való volt, hanem az iskola­
fenntartók, különböző érdekét, célját 
szolgálta.

Élénk színekkel, példákkal kelle­
te essé tett előadását helyeslés kí­
sérte. És szinte örültünk, hogy ez­
után ilyen kulturátknságok az 1948. 
évi XXXIII. törvénycikkben egysé­
gesített iskolákból ki lesznek kü­
szöbölve. ;

De tényleg az iskolák nem is le­
heltek egységes szolgálói az általános 
kultúrának, mert hiszen a fenntartóik 
is egymással ellentétes elveket vallók 
voltak.

Iskolafenntartó volt pl.: 1. a mi­
ni íztérium ; 2. Budapest székesfő­
város; 3. a megyei törvényhatóság;
4 a róm. kát. egyház; 5. a rei. 
egyház ; 6. evang. egyház ; 7. unit. 
egyház; 8. zsidó hitközség.

így sorolta lel az előadó állam­
titkár. Azonban itt még hozzátesz- 
szűk, hogy még ennél a nyolcféle 
iskolánál is több van. Meit nem 
említette fel a gór. kel., a gór. kai. és 
a sok magánjellegű iskolákat És 
nem sorolta fel pl. a földesúri isko- 
láKai sem. Pedig ez is van néhány 
negvon ferde és ártalmas irányt, 
szánalmas kultúrát nyújtó iskola.

A közönség egy értékes elöedas 
meghallgatásával gyarapodva, távo­
zott az előadásróL

Julius 5-én Őri Géborné IX. kér. 
268/t. szám alatti tanyájában az 
éjjeli órákban vakmerő rablás történt 

A rablás alkalmával elvittek egy 
csomó fehérneműt.

A rablók olyan vakmeröek voltak, 
hogy már a délutáni órákban meg­
jelentek a tanyában, ahol Őrinének 
azt mondották, hogy rendőrségi nyo­
mozók és körülnéztek a tanyában, 
majd eltávoztak.

Őriné szinte megkönnyebbülve 
vette tudomásul a „nyomozók“ tá­
vozását, mert a férje nem tartózko­
dik a tanyában.

A „nyomozók“ az éjszaka 
ismét visszatértek a tanyába, 
ahonnan 4000 forint értékű 
ruhaneműt vittek magukkal. 
Őriné azonnal jelentést tett a rab ■ 

lésről a békési rendőrkapitányságon, 
ahonnan nyomozok mentek Önné 
tanyájára.

A helyszíni szemle alkalmával
találtak egy noteszt, melynek 
feljegyzéseiből megállapít­

ható volt az egyik tettes 
személye.

Julius 7-én délelőtt azután várat­
lan fordulat következett be. A tet­
tesek olyan vakmeröek voltak, hogy 

egy .vörös autóval megjelen­
tek az Őri-tanyán és keres­

ték az elveszített noteszt.

Kik vesznek magukhoz 
nyaralásra budapesti 

hadirokkantakat, hadi­
özvegyeket és árvákat ?

Persze, nem találhatták meg, mert 
áz már a békési rendőrség birtoká­
ban volt. A tettesek tisztában voltak 
azzal, hogy rövidesen kézrekerülnek.

A békési rendőrkapitányság a 
váratlan fordulat következtében kör- 
telefonjelentést adott le a környék­
beli rendőrségnek. *

A békéscsabai taxisofför, aki a 
a tanyán volt, néhány perc múlva 
már a rendőrségen van és megadta 
a személyleirást a betörőkről. Az­
után a békéscsabai nyomozók útnak 
indultak. A békési; utón észrevették, 
hogy három egyén egy kocsissal 
alkudozik. Majd gyors léptekkel el- 
indu'tak. A nyomozók Jeszállottak 
a motorkerékpárról. A három alak 
letért az országúiról és futva mene­
kültek. Előkerültek a pisztolyok. A 
harmadszori figyelmeztetésre meg­
adták magukat. Rövid idő múlva a 
békési rendőrkapitányság már érte­
sül a bravúros nyomozásról. Hama­
rosan Békésre hozzák őket. Itt elő­
ször is személyi adataikét vették fel. 
Köteles István Doboz (tegyverrejte- 
rfetés miatt mostanában szabadult), 
Stigmont Káro'v Gyula (internálva 
volt), Lakatos Lajos Doboz (néhány 
nap óta van szabadon.)

Kihallgatásuk után átvitték őket 
Gyulára. Valószínűleg statáríáljs bí­
róság elé kerülnek.

Az elrabló« összes holmik meg­
kerültek.

Kötelező a tarlóhántás
A földművelésügyi miniszter el­

rendelte, hogy a növényzet lekerü­
lése után — az évelőket kivéve — 
a tarlót meg kell művelni. A kettes 
ló- vagy kettes ökörfogattal rendel­
kezők a* tarlóhántást augusztus 15-ig, 
az egyes állattal rendelkezők pedig 
augusztus 31-ig kötelesek befejezni. 
Az Állami Mezőgazdasági Gépüzem 
a tarlóban,ást mérsékelt díjszabással 
végzi el. A munkálatok végrehajtá­
sát a népi szervek, gazdajegyzők és

a talajban élő tápanyagokat feltáró 
baktériumok életműködését. A tarlo- 
háctást lehet porhanyitó • eszközzel, 
vagy ekével végezni. Legjobb erre 
a traktodárcsa, amely az állami 
gépállomásokon rendelkezésre jdl. 
Ahol ilyen nincs, ott a különböző 
k ultivá torok végeznek jó munkát. 
Jó munkát lehet végezni a jó ló­
kapával is, de csak akkor, ha a 
gabona lekerülése után azonnal 
szántunk, addig, mig a talaj nem

joszáraxiva eső uj&tj

tűik

tarló bánta;

ViZ a iMpérú- p-
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esc íariebóntós után

a ícsíoj ói ázik

A község elöljárósága felkéri 3 la­
kosságot, hogy érdemes és rászoruló 
:legénvsorsu hachrokkanf£• t," hadi­
özvegyet és hadiárvát nyári üdülte­
tésre vállalni szíveskedjenek. Ezek 
az üdültetés tartama .'alatt szívesen 
vállalnának háztartásokban, g*eoa- 
egokban könnyebb munkát. -A vál­
lalkozó magánosok jelemkezzenek a 
községháza 2. sz. irodájában.

a termelési bizottságok ellenőrzik. 
A mulasztók súlyos büntetést kapnak.

Jövő évi kenyerünk szempontjá­
ból rendkívül tonlos a tarlóhántás 
elvégzése, mert jó talajmüvelés tarló­
hántás nélkül nincs. A tarióbántás- 
sal porhanyós réteget létesítünk a 
szántóföld felszínén, amely meg­
akadályozza a talaj kiszáradását, 
lehetővé teszi a nyári csapadék 
egyenletes beszivárgását és biztosítja

szárad ki. Az ^ eke, ha sekélyen 
szántunk vele, jó munkát végez 
ugyan, de munkája lassú.

Nemcsak a tarlókat, hanem az 
ugarföldeket is meg kell nyáron 
munkálni, hogy a gyomot kiirtsuk 
és kedvező talajállapotot biztosít­
suk. A közölt rajzok szemléltetik a 
tarlóhántásnélküli és a hántolt föld 
repedezését s az esővel szembeni 
magatartását.

Falusi házak 
építése

A hároméves terv keretében az 
építés- és köztounkaügyi minisztérium 
a Tervhivatallal karöltve az idén 
tavasszal nemcsak Budapesten, ha­
nem az ország egész területén ha­
talmas aránya építkezésbe. kezdett. 
Darvas József Ipités- és közmunka­
ügyi miniszter különös gondot fordít 
ugyanis a szegényparasztságra, hogy 
egészséges és emberibb lakásokban 
éljenek, mint eddig s azok a házak 
is e követelménynek megfelelően 
épüljenek újjá, amelyeket az árvíz 
megrongált, vagy rombadöntött.

Az építés- és közmunkaügyi mi­
nisztérium kebelében éppen a falusi 
lakóházak mennél nagyobb arányú 
és gyorsabb ütemü helyreállítása és 
megépítése s az építkezési kedv 
fokozása érdekében alakult meg az 
„Országos Házépítő Szövetkezet“ 
(OHÉSz) a múlt év júliusában Veres 
Péter minisztersége alatt. Az OHÉSz 
feladatkörébe fertőzik még a föld­
birtokreform során a 341.000 ház­
helyhez juttatott építési tevékenysé­
gének előmozdítása nemcsak a pa­
rasztság, hanem az ipari munkásság 
és az értelmiség vonalán is, mert a 
házhelyhez jutíatoltak közül igen sok 
a munkás és az értelmiségi is.

Az OHÉSz azzal mozdítja elő a 
gyors és eredményes építkezést, hogy 
az építeni akarókat szövetkezetbe 
tömöríti, építési kölcsönöket folyósít 
részükre. Ezeket a kölcsönöket 30 
év alatt keil visszafizetni 4 százalékos 
kamattal, ami már magábanvéve 
négy jelentőségű, hiszen az országban 
sehol sem folyósítanak hiteleket ilyen 
alacsony hitel melleit. Az eredmény 
gyorsan mutatkozott is, mert mig ez 
év március 1-ig 328 község jelentette 
be igényét az építkezések megindí­
tására, addig egy hónap leforgása 
alatt április hó 1-ig ez a szám már 
641-re rúgott.

Az OHÉSz kitűzött munkarendje 
során ez év április 20-án mar el is 
indította azokat az építkezéseket, 
amelyek sorén augusztus 1-ig 145 
községben összesen 1800 falusi csa­
ládi házat építenek fel a rendelke­
zésére . becsájtott 15 millió forintos 
hitel keretében. Az OHÉSz úgy bo­
nyolítja le a kölcsönfolyósítást, hogy 
minden építtető ujgazdát, illetőleg 
ipari munkást, aki igényét bejelenti, 
házanként 8000 forint kölcsönhöz 
juttatja az építési munkák fedezésére 
részben készpénz formájában, .rész­
ben építési anyagok (cement, mész, 
előgyártott ablakok, ajtók, tetőszer­
kezetek stbj formájában. Az épít­
kezésekhez még hiányzó összegeket 
az építtetők saját munkaerejükkel, 
szállítási eszközeikkel, valamint a 
földalaptól juttatott épületek bontási 
anyagából pótolják.

Az OHÉSz munkaprogramja sze­
rint az 1800 ház építését augusztus 
1 ig befejezik. Augusztus 1-től a 
csonka terv-év befejezéséig: dec. 
31-ig újabb 2115 falusi házat építe­
nek fel 23 millió költséggel.

Ezenkívül sz OHÉSz feladatköré­
hez tartoznak az árvizes károk hely­
reállítási munkálatai. Ennek során 
október 15-ig az árvizsujtotta terü­
leten 570 teljesen uj lakóházat épí­
tenek fel, melyek közül máris 247 
háznak az alapozása készült el, 
174-nek felhúzták a falait, 20 falra 
felrakták a tetőt és 11 teljesen el­
készült.

A feladat nagyságát mulatja az, 
hogy az építési anyagok fuvarozá­
sára 1,500.000 tonnakilométer szük­
séges. Az építkezések olcsóbbátétel- 
céljából természetesen a helyi adott­
ságokat is kihasználja az OHÉSz. 
így pl. Szatmármegyében, ahol bő-
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»édesen található folyami kavics, az 
alapozási munkálatokat betonozással 
oldják meg, mig a beregi részen
terméskővel. _ , .

Az épilés- és kózmunkaugyi mi- 
Bisztérium Országos Házépítő Szö­
vetkezete arra törekszik, hogy az 
árviz következtében hajléktalanná 
vált parasztcsaládok még a tél előtt 
szebb és egészségesebb otthonokhoz 
jussanak, mint amilyeneket az árviz 
elpusztított.

Itt meg kell említenünk azt is, 
Wy annakidején az ONCsA az 
1922—1945. évig 10.000 kislakást 
épített az országban. Ezzel szemben 
a demokrácia három év alatt már 
36.000 falusi házat, tehát majdnem 
annyit, mint a régi érában 23 év 
alatt építettek.

AMuzeumi Bizottság 
ülése

A Muzeuríii Bizottság julius 1-én 
tartotta meg szokásos havi gyűlését 
Papp Károly községi biró elnöklete 
alatt. A bizottság a titkári jelentés 
alapján eremmel vette tudomásul, 
hogy Kovács Sándor asztalos 1 da^ 
rab szibériai gitárt, 1 darab 1830-ból 
való faragott széket és azt a vinklit 
adományozta a Múzeumnak, amely- 
lyei a dédapja a régi városháza épí­
tésénél használt. Továbbá, hogy Papp 
Károly községi biró 3 darab Kossuth- 
bankóval gazdagította a Muzeum 
pénzgyüjteményét.

Elhatározta a bizottság, hogy a 
nyár folyamán a békési erdőben 
levő várromban ásatást végeztet, 
melynek vezetésére dr. Banner János 
budapesti egyetemi tanárt kérte fel. 
Az ásatás időpontja attól függ, hogy 
mikor tud Banner professzor időt 
szakítani arra, hogy Békésre jöjjön. 
Eddig 15-en jelentkeztek önkéntes 
munkára.

Meghívó
A Békési Gyógyfürdő Egyesület 

1948. évi julius hó 25-én, vasárnap 
délután 3 órakor tartandó * 

rendes évi és tisztújító 
közgyűlésére.

Határozatképtelenség esetén, tekintet 
nélkül a megjelentek számára,(augusz­
tus hó 1-én délután .3 órakor a 
gyógyfürdő helyiségében.-

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Jegyző jelentése. 3. Pénztárnok 
jelentése. 4. Számvizsgáló bizottság 
jelentése. 5. Felmentvény megadása. 
6. Korelnök választása. 7. A lemondó 
tisztikar, választmányi tagok és szám- 
vizsgáló bizottsági tagok helyébe uj 
tisztikar, választmányi tagok és, 
számvizsgáló bizottsági tagok meg­
választása.

Esetleges indítványok az alap­
szabályok szerint legkésőbb a köz­
gyűlés előtt 3 nappal Írásban adan­
dók be az elnökséghez címezve. 

Békés, 1948. julius hó 5.
K. L. Szabó Gábor

Köszönet és megemlékezés a Vörös-Kereszt 
gyüjtőnapról

A hazatérő hadifoglyok támoga­
tása és a gyermekétkeztetési akció 
tovább folytatása érdekében vasár­
nap a lefolytatott egésznapos utcai 
urna és perselygyüjtés Békés köz­
ség területén a felszabadulás óta 
megtartott gyűjtések közül kimagasló 
eredménnyel végződött. Békés köz­
ség közönsége megértette a gyűjtés 
szükségességét és önként tömegesen 
járultak az urnákhoz. A cél érde­
kében anyagi erejükhöz mérten ál­
dozatot hoztak. Az" adakozók jó­
indulatát, megértését nem az adott 
összegek nagysága állapitól«a meg, 
mert a község szegényebbsorsu 
lakossága 10—20 fillérei gyakori volt.

A Magyar Vörös-Kereszt meg­
bízott békési vezetősége ezúton 
mond elsősorban az adakozódnak 
megértésükért, támogatásukért hálás 
köszönetét. Tudja azt a Vorös- 
Kereszt vezetősége, hogy a cél, 
melyért a gyűjtés folyt, nem egye­
dül az ő érdeküket szolgálta, ha­
nem Békés község egész lakossá­
gának közös ügye. Azonban nem 
felejtkezhet meg, hogy köszönetét 
ne nyilvánítson mindazoknak a ha­
tóságoknak, szervezeteknek, társa­
dalmi egyesületeknek, valamint ma­
gánosoknak, kiknek közös munkája 
a gyűjtés eredménye.

A hatóságok közül a község 
elöljárósága, a járási rendőrkapi­
tányság, a szervezetek közül az 
MNDSz, KISOSz, KAOSz, társa

«£—

„Bárétség1. Mozgó

Szombaton és hétfőn 7 és 9 órakor, 
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Halálos
csók

világhírű magyar Jilm 
Nagy István, Karády, Herényi, Rajnay, 
Somlay, Gregus, Pataki főszereplésével.

dalmi egyesületek közül a refor­
mátus és katolikus nőegyesületek és 
a Salix üzemi munkásai a legnagyobb 
megértéssel és odaadással vettek 
részt a gyűjtés munkájában. A 
Vörös-Kereszt vezetősége a szer­
vezetek és társadalmi egyesületeken 
kívül magánszemélyeket is felkért 
egy-egy urna őrzésére és a felkért 
magánosok kivétel nélkül önzetle­
nül és készséggel tettek eleget a 
felkérésnek és igy a vezetőség név- 
szerint is megköszöni mindazoknak, 
akik munkájukkal hozzájárultak a 
szép eredmény eléréséhez.

Végh Lászlóné, Bereczki Sándorné, 
Bereczki Ilona, Pocsai Mária, dr. 
Baán Gyuláné, Zlehovszky Gyuláné, 
Pintér Márta, Rajnai Györgyi, 
Asztalos Sándorné, Varga A^drásné, 
Pintér Andrásné, Pintér Bertalanné, 
Szilágyi Mihályné, Kovács Józsefné, 
Kürti Sándorné, Becedicty Józsefné, 
Nyeste Jánosné, Somodi Pálné, 
Gyücs Gyuláné, Baán Etelka, Baji 
Ilonka, Pintér Lajosné, Kollár Ilona, 
Kardos Istvánná, ifj. Egri Antalné, 
Bondár Juliánná, Lengyel Máris, 
Pepó György né, Görgényi Józsefné, 
Blshut Pálné, Papp Károlyné, ifj. 
Kreszán Istvánná, Durkó Gergelyné, 
Z. Bereczki Gáborné, Hídvégi 
Jánosné, Csókhivi Aadomé, Hajdú 
Magda, dr. Szekeres Jánosné, Kis­
kéri Margit, Mucsi Imréné, dr. 
Krsfcsik Gáborné, dr. Haider 
Lajosné, Székely Csabáné.

Szives elnézésüket kérjük mind­
azoknak, akik véletlenül kimaradtak 
volna a névsorból.

13 urnával és a hozzátartozó 
perselyekkel történt gyűjtés ered­
ménye 1299 Ft 12 fillér. Az összeg 
elszámolásáért a Vörös-Kereszt ve­
zetősége tartozik okmány olt elszá­
molást adni a gyűjtést engedélyező 
határozat értelmében Békésvár­
megye alispánjának s igy megnyug­
tatásul szolgálhat mindenki számára, 
hogy a gyűjtött összeg* valóban a 
kitűzött célt fogja szolgálni.

Végül köszönet illeti a békési 
Petőfi-nyomdát az 1, 2, 5, 10 és 
20 Ft-os tikettek díjmentes készí­
téséért és ajándékozásáért. (--) 

*
A gyűjtéssel kapcsolatban nem 

hallgathatjuk el, hogy meg ne em­
lékezzünk dr. Görgényi Gézáné a 
vöröskereszt alelnöknőjének, Ptacsek 
Irén titkárnőnek, Gyenge Juliánná 
pénztárnok és özv. Kuhár Istvánné 
ellenőr fáradhatatlan munkájukról, 
ami nagyban elősegítette a szép 
eredményt.

Halált okozott a felrobbant 
petróleumos kanna

Két héttel ezelőtt történt, hogy 
Virágos Kiss Lajosné békési lakos 
a kora reggeli órákban vasalni 
akarta a babakelengyéket, hogy 
mire elviszik kisfiát a templomba ke­
resztelni, rendbe legyen vele. A 
vasalóba, hogy gyorsabban gyullad­
jon a szén, petróleumot öntött, de 
ezáltal csak nem gyulladt meg, igy 
újra öntött a kannából a már füs­
tölgő szénre, ami hirtelen lángra- 
lobbant és felrobbantotta a kannát, 
ami által a fiatalasszony ruhája 
kigyulladt és a lángok körülnyal­
dosták egész testét. A szerencsétlen 
fiatalasszony testrészei teijesen le­
sültek.

Az asszony súlyos égési sebeket 
szenvedett a testén és az arcán. 
Amikor az édesanyja látta, hogy

a leánya teljesen lángokban van, 
ijedtében nemhogy valami térítőt 
dobott volna rá, hanem kiszaladt 
az udvarra és onnan egy vödör 
vízzel tért vissza, amit a leányára 
öntött.

A fiatalasszonyt még a reggeli 
órákban beszállították a gyulai kór­
házba, ahol több mint kétheti súlyos 
szenvedés után szerdán belehalt 
égési sebeibe.

Kedves olvasóink, ez a szeren­
csétlenség figyelmeztessen bennün­
ket, hogy petróvai, benzinnel tüzet 
ne gyújtsunk, vagy ha már mégis 
gyújtottunk és megtörtént a baj; 
akkor ne vízzel próbáljuk a tüzet 
oltani, hanem akármilyen vastagabb 
nagyobb ruhával, vagy legalkalma- 

I sabb takaróval elfojtania tüzet.

Iparostanonciskoíai
hírek

Az iparügyi miniszter ur ju'uus 
1-vel iskolánkat állami kezelésbe 
vette, -Megyeri László igazgatót 
állami iparostanonciskolai igazgatóvá 
minősítette át

Julius 1-én tért haza kéthetes 
tanulmányújáról az iskola 20 főből 
álló csoportja. Szolnok, Budapest, 
Székesfehérvár, Tihany' sok szép 
műemléke, temploma, középülete, a 
viharzó Balaton és naplemente fe­
lejthetetlen emlékek maradnak.

A népjóléti miniszter ur meg­
bízásából az iskola tanszemélyzete 
julius 5 én kezdte meg Debrecenben 
25 hadirokkant részére szervezett 
egyéves kosárfonó álképző tan- 
í -ily a mát.

Julius 31-ig lehet
kiadni a*gabonalapot

A vámóriésre jogosultak gabona­
lapjának kiállítási -határidejét a ko­
rábbi beszolgáltatási rendeletek jú­
nius 30-ban állapították meg. A föld- 
mivelésügyi miniszter most utasította 
a gabonalap kiadására az illetékes 
községi elöljáróságokat, hogy julius 
31-ig kiadhatja a gabonalapot az arra 
jogosultnak.

GABONÁS ZSÁKOKAT békebeli 
minőségben, olcsó áron vehet 
PINTÉR ANDOR sarki textil­
üzletében.

Igy Jár, aki feketén csépeltet!
8 hónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetésre, 1000 forint 
vagyoni elégtételre, cséplási jogosítványának elkobzására ítélte 
a gyulai törvényszék Cslcsely György kamutpusztaí gazdálkodó!

Domokos Gábornál figyelembe 
vette a bíróság, hogy hat gyermeke 
van, ezért csak 1 hónapi fogház­
büntetést róttak ki rá.

Csi esély György békés-kamut- 
kerti lakos, úgy látszik, nem akarta 
tudomásul venni azt a rendeletet, 
amely úgy intézkedik, hegy engedély 
nélkül nem lehet megkérdeni a ter­
més csáplését.

Csicseiy György törvénykijátszása 
csakhamar kiderült s a békési rend­
őrség áladta a gyulai ügyészségnek.

Csicseiy György ügyét julius 5-én 
tárgyalta a gyulai törvényszék.

Csicseiy azt állította, hogy a -gép 
kipróbálását végeztédért nem kért 
engedélyt. Később Becsének, Csicseiy 
Andrásnak, majd szomszédjának: 
Domokos Gábor kamuti főldmives-

nek a gabonáját csépelte, amikor 
rajtaveszett.

A tárgyaláson azonban mindent 
beismert.

A gyulai törvényszék uzsorata­
né csa Csicseiy Györgyöt 8 hónapi 
börtönre, háromévi hivatalvesztésre, 
1000 forint vagyoni elégtételre, 1000 
forint pénzbüntetésre, cséplési jogo­
sítványának elkobzására ítélte és 
végül Békés község területéről 6 
hóra kitiltotta.

Csicseiy György engedély nélküli 
csépeltétésért 3 hónapi fogházat, 500 
forint pénzbüntetést és f évi hiva­
talvesztést kapott.

Mezcberényben Schupkéger Mi­
hály g^ptulajdonos, Eleken Vozár 
Pál nem jelentette az elöljáróságnál 
a cséplés megkezdését. Megindult 
ellenük az eljárás.

MezŐberényben Czinkóczki Pá1 
bércséplö, Körostarcsán Szentkút! 
János géptulajdonos izgattak az el­
lenőrök ellen. Szigorú rendőri fel­
ügyelet alatt vannak.

I
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— A jövő héten a Kovács 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Boros János, délután 7 
orakor Gönczy Sándor. — Kül­
területen prédikálnak : Rosszerdőn 
és Diteren Nagy Lajos, Békés Főid* 
váron és Pecén Vágó István, Török­
szigeten Egeresi László, Borostyán­
ban, Nagyálláson és Szécsény- 
kertben Csőkmei Lászlói Tarhoson 
és Berkén dr. Szabó Lajos, Gy ur­
ban 9 órakor és Kamutkerten 11 
órakor Egeresi László.

— A Vörös Kereszt békési 
vezetősége. A miniszterelnök a 
Magyar V^rös Kereszt helyi fiókja 
elnökségének működését megszün­
tette és egyben az ügyek vitelével 
dr. Falus Andor kormányiőranácses 
az' alábbi összetételű tisztikart ne­
vezte ki : Díszeinek : Balogh Mátyás. 
Elnök : Durkó Imre. Álelnök : Dr. 
Görgényi Gézáné. Titkár : P a esek 
Irén, Pénztáros : Gyenge Julissn2. 
Ellenőrök : Kuhár Istvánná és Nagy 
János. Mivel a Nemzeti Segély meg­
szűnt, illetve összeolvad! a Vörös 
Kereszttel,munkájukban kimagaslóan 
szociális munkával fog foglalkozni.

— Érettségi vizsgák ered­
ményei. Junius 30-tól iu!íus 6-ig 
tartották meg a békési Szegedi Kis 
István gimnáziumban ?z érettségi 
vizsgákat. Szóbeli érettségire jelent­
kezett 15 leány és 39 fin, összesen 
54 tanuló. Kitüntetéssel . érett 4 
(2 leány, 2 fiú), jelesen 3, jól 13, 
elégségesen 27 érett. 5 tanulót 
2 hónap múlva teendő javitóvizs- 
gálatra, 2 tanulót a teljes érettségi 
vizsgálatnak 1 év múlva való meg­
ismétlésére utasítottak.

— KIOSz helyi szervezet ve­
zetősége értesiíi az érdekeit iparo­
sokat, hogy tagfelvételüket kérhetik 
a szervezet jegyzőjénél, Kovács 
József cipész Széchenyi-téri üzle­
tében. A szervezet vezetősége min­
den szombaton délután 6—8-ig 
hivatalos órát tart ^az Ipartestüket 
hivatalos helyiségében, amikor L- az 
érdeklődőknek tájékoztatásul szolgál 
a szervezet vezetősége.

— Helyesbítés. Házhelyigény- 
lóknek költségekre nem 16 forintot, 
hínem 63 forintot kell lefizetni. 
Akik pedig bizonyos Eszeget már 
lefizettek és kiegészítik 63 forintra, 
úgy a harmadik sorsoláson azok is 
kihúzhatják házhelyszamaikat.

— Hazatért hadifoglyok. Jakab 
Béla. Hegeiy András, S.abó Jánes, 
Kiss Jstván, Andor László, Bereczki 
Sándor. Gcilén János, Kiss József, 
Vineze Gabor, Pataki Lajos, Cseke 
Mihály, Szabó János, Cs. Horváth 
János, Erdei Lásüic.

x Békési Foidmivesszöveíkezet 
terménycsziályv Békés, Kossuth- utca 
30. sz. alatt m- gnyilt. Kötött- és 
szafcadlorgÁmu termények és magvak 
fal vásárlása, beszolgáltatások átvé­
tele, tern ényáíutalások, mindennemű 
terményforgalom lebonvoiiíása. *

g Békési
1 Parasztszövetkezet

uj helyén, volt Z. Bereczki 
és földvári raktárában mindenféle 
terményt átvesz.
Sertést, szarvasmarhát vásárol;

bérhizlalást 
szerződést kőt

Zsákkölcsönzés tagoknak !

* Eljegyzés. Csurka Eszter és 
ifj. Sápi András (Kispest) jegyesek.

x MATEOSz fuvarvállalás. Tisz­
telettel értesítjük a fuvaroztató kö­
zönséget, hogy MATEOSz teher­
autókra .fuvart csak központilag vál­
lalunk. Fuvarválialó iroda: Széchenyi- 
tér 9. (Kereskedelmi Kor.) Hivatalos 
órák : délelőtt 9—2-ig és délután 
4—6 óráig. Minden fuvart gyorsan, 
pontosan és olcsón bonyolítanak le. 
Elvállalunk az aiatás ideje alatt 
kereszt-hordást is. MATEOSi ki­
rendeltsége.

— Köszönet. A VII. kerületi dol­
gozók 'nevében megköszönöm Be­
reczki Béla tanító urnák a rosszerdei 
iskolás gyermekek junius hó IS—aki 
kézimunka- és rajzkiállitási Verse­
nyének a megrendezését és az ifjúság 
kitűnő vezetését. .Éltesse ez Isten, 
hogy sok évtizedén keresztül nevel­
hesse az ifjúságot a magyar demo­
krácia 88iadása érdekében. Fábián 
István.

— Igazolás. Közhírré teszi az 
elöljáróság, hogy a szegedi 3. hon- 
védkerüleí igazoló bizottságánál iga 
zoiss elé kerül Batizi István kf. őr­
mester. Amennyiben bármilyen oiy- 
irányu cselekedetéről tudnak, mely 
a magyar nép érdekeit sértette, vagy 
sérti, ezt szóban, vagy írásban je­
lentse be a szegedi igazoló bizottság 
elnökénél (Tisza Lajos körút 97.) Az 
írásban bejelentőknek nevüket és 
lakcímüket is olvashatóaa fel kell 
tüntetni, mert a bejelentést csak úgy 
veszik figyelembe.

Hasznait arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

x Felhívás. Azok a gazdák, akik 
junius hóban tejet szállítottak az 
OMTK gvüjtőtelepre s az azért járó 
összeget nem vették át, úgy sürgő­
sen jelentkezzenek érte. OMTK 
megbízott.

x Békési Főidmivesszővetkezet
ezúton is tudatja, hogy folyj hó 
16-án, pénteken délelőtt ismét vá­
sárol gyapjút a Kossuth és Tóth utca 
sarkán lévő Egri-ház udvarán. Seríés- 
bérhizlalási kölcsön igényelhető. 
Pétisóval még mindig növelhető a 
termés. Mázsája 100 forint, hitelre 
kapható. Felvilágosítások a városi 
irodában Békés, Rákóczi utca 4. 
I. emelet.

Viiianyégők és villany szerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

x Prof. Treer fül-, orr- és gége 
szanatóriuma, 8 ággyal, Szeged, 
Bocskay-u. 9. sz. alatt megnyílt. 
Rendelési idő és betegfelvétel dél­
előtt 10—12 ig és délután 3—5-ig. 
Telefon : 199.

— Gazdasági munkaközvetítés.
Békés község ierü’etén a.gazdasági 
munkaközvetítést a FÉKOSz nropka- 
köívétiíő iroda látja eL Közvetítésre 
vonatkozóan, illetve r unkavafidlók 
ki- és bejelentésére a Bérház eme­
letén lévő munkaközvetítő irodába^ 
adnak felvilágosítást. A munkaadók 
és munkavállalók be- és kijeíeatési 
kötelezettségüknek feltétlenül tegye­
nek eleget, mert a mulasztások szi- 
g( ru eljárást vonnak maguk után.

— TcUőtoUjavItás dr. Püskí 
konyvüz Setében.

M Á K GUBÓTÍ
se dobd a sz em út ár. mbr a,

magas árat \

íy'-'ii megbízotthoz viszed.
Báimilyen ky tételt átvesz.

Pályázat vÄtafi
igazolt gyakolatíal vadőrt vesz fel. 
Jelentkezni Pusztai János elnöknél 
3ékés, VII., 332. sz. alatt lehet.

S P ŐRT
LABDARÚGÁS

GyAC-BMSE 3:2 (1:2)
I. o. bajnoki.

Jó mérkőzésnek ígérkezett a két 
csapat játéka, amely az első. félidőben 
ki is elégítette a sportbarátok igényeit.

Nagy igyekezetei kezd a BMSE és 
állandóan taoisd. Minden játékosa 
igyekszik és jó lefutásokkal iepik meg 
a közönséget. Már a 30. percben ered­
ményes a BMSE Szűcs révén. Nem­
sokáig örü'hefnek a békésiek a veze­
tésnek, mert a GyAC nyolc perc 
múlva kiegyenlít. Ismét rákapcsol a 
BMSE és fergeteges támadásokat ve­
zet.-ügy játszik, mint ahogyan régen 
láttuk á csapatot. Biró áttöri a védel­
met, a kifütu kapus előtt Kovácsnak 
adja át a labdát, ki fél magasa a az 

„üres kapura lé.
Félidő után eldurvul a játék. Egyes 

BMSE játékosok e’ragadtatják magu­
kat s labda helyett emberre mennek. 
Tizenegyest és jobbnál-jobb helyze­
teket hagynak ki. így a GyAC nem­
csak kiegyenlít, de meg is szerzi a 
győztes gólt a 40. percben a felbomló 
BMSE védelemmel szemben.

.MEGHÍVÓ. A 9ékéei M.iV SE 1948 
julius 14-én este fél 8 órakor a Vasutas 
Sz« hadszervezet (Fodor-vendéglő he­
lyiségében tertandó rendkívüli köz­
gyűlésre. Határozatképtelenség esetén 
ugyanaznap este 8 órakor függetlenül 
a megjelent tagok számától. Tárgy- 
sorozat : 1. Jegyzőkönyv felolvasása. 
2. Pénztárjelentés, zárszámadás. 3. Az 
egyesület fúziója. Vezetőség.

MEGHÍVÓ. A Békési Munkás Sport 
Egylet julius 11-én, vasárnap délelőtt 
fél 11 urakor a ligeti blubházban 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyso­
rozat : BMSE—B.MÁV SE fúzió ügye- 
Kérem a tagok megjelenését. Főtitkár-

. a koporsóig
Születtek: Szegedi Lajos- 

Andor Juliannának fia György László, 
Nagy LászliS-Szabó Zsuzsannának 
fá János, -Varga Sándor—Füredi 

^Erzsébetnek leánya Anna Margit, 
Szabó László—Sajti Zsuzsannának fia 
László. Szötfősi Mihály—Faragó Ju- 
iianmínak fia László, Komáromi Ist­
ván—Balogh Juliannának fia Mihály 
Péter, dr. Kardos József—Riiil Iioná- 
mk leánya Gizella Erzsébet, Képíró 
István-Budai Juliannának leánya 
Eszter Julianna, Domokos János— 
Balogh Erzsébetnek fia Janos, Vegh 
L jós—II. Kovács Margitnak fia 
Árpád László, Oláh István—Baityik 
Máriának leánya Anna Zsuzsanna, 
Domokos László—Kovács Mariának 
fia Gábor Mihály, Tóth István—Szívós 
Máriának fia László. (276)

U á z- a s_s á g o t kötöttek: 
Vári" Gábor Újvári Judittal, Csáv«s 
Imre Kozma Irénnel. (80)

Me g h a 1 t a k : . Polgár Sándor 
68 éves, Balogh Mátyás 82 éves, 
Androvicz Lajosné Balogh Mária 
Zsófia 23 éves, Pocsai Zsófia 7 hó, 
özvegy Cs. Varga Imréne Megyeri 
Zsuzsanna 81 éves, özv. Lipcsei Ist­
vánná Gábor Rebeka 63 éves, özv. 
Hídvégi Mátyásné Egri Erzsébet 60 
éves, Minya Imre 70 éves, Pocsai 
Sámuel 76 éves, P. Kovács Lajosné 
Sz--sz Eszter 65 éves. (184)

„i3 é* 1$: ÍME o 5» ig <S I

Szombaton és hét'őn 7 és 9 órakc, 
xa-árnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Életre 
ítéltek

Kiváló magyar filmdráma.

Kedden 7 és 9 órakor Félheiyárakkal I
Meglepő jó filmet adunk.

X. kér. 205. szám alatti (Szarvasi 
ut, Kocsor-düllő) tanyaépület és istálló 
lebontásra eladó. Értekezni Ragettly 
Jánps gyógyszerésznél, KossutE-u. 7.

«. Sürgősen eladó Hunyadi-utca 12. 
számú uj ház. _____

Eladó üzletház háromszobás lakás­
sal Petőfi-utoa.93. szám alatt. Bőveb- 
böt ugyanott.________________

Méb-osaládok és rajos vannak"eb
adók I., Petőfi-sngárut 124.

Dobozön, Kossuth tér 12. sz. ház 
íómeaetelü vendéglővel együtt 
eladó.

Szálkái Imre értesíti a lótartó gaz­
dákat, hogy magyar féivér ménjével 
a fedeztetést tovább folytatja I. kei. 
Tatra-utca 20. alatt______

II. kér. Árpád-utca 12. sz ház, mely 
gazdálkodónak alkalmas, eladó.

Eladó egy másfél éves fekete 
heré t csikó. X. kér. 92/1. B?.Iogh 
László.

A békési jbiróság, mint tkvi hatóság 
1466-1948. tksz.

Árverési
hirdetmény-kivonat
Dr. Mertens Alfréd ügyvéd által 

képviselt Nagy Ergebet végrehajtató- 
nak Szila si Imre végrehajtást ezen 
védő ellen indított végrehajtási ügyé 
ben a telekkönyvi hatóság £ végre 
hajtási árverést 680 forint tőkekövete 
lés és jár. behajtása végett Köröstarcsa 
községben fekvő s a köröstarcsai 
4240. sz. tkvi betétben A I. 1. 2. fcorsz. 
5196/6. hrsz. szántó és árok a Nagy- 
lapos dűlőben 1 hold 803 négyszögöl 
5199. hrsz kert, — ugyanott 111 
négyszögöl ingatlannak B. 1. 3. sorsz. 
szerint Sziláéi Imre nevén álló Va ré­
szére 639 forint ez nnei megállapított 
kikiáltási árban, mégpedig a C. 1. alatt 
a 10/1932. sz. végzéssel Sziiasi Imre 
(nős Janovits Eszterrel) javára beke­
belezett haszonélvezeti jog fenntar­
tásával:

ugyanebben a tkvi betétben A. II. 
1—5. sorsz. 5196/4. hrsz. szántó ég. 
árok r Nagylapos dűlőben 5 hold 1198 
négyszögöl. 5197. hrsz. szér!isker‘, — 
ugyanott 280 négyszögöl 5198. hrsz. 
lakház T 290 ö. i. sz. a. és udvar, — 
ugyanott 40§ négyszögöl 5199. hrsz. 
kert, — ugyanott 143 négyszögöl 
ingatlannak a B. 1. 3. sorsz. szerint 
Szilr.si. Imre nevén álló Va részére 
2600 forint ezennel megállapított ki­
kiáltási árban, mégpedig a C. 15. alatt 
a 10/1932. sz. végzéssel Sziiasi Imre 
(nős Bereczki Sárával) javára beke­
belezett haszonélvezeti jog fenntartá­
sával elrendelte.

Az árverést 1948 augusztus jió 
4. napján délelőtt 11 órakor Körös- 
tárcsa községházánál fogják megtar­
tani.

Az árverésre kerülő ingatlant a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adhatják el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 száza­
léka, amelyet a magasabb Ígéret 
ugyanannyi" százalékára kell kiegé­
szíteni.

Békés, 1948 április hó 8.
Dr. Borlói sk,

járásbiró.
A kiadmány hiteléül

Csurgay

BÉKÉS
A Nemzeti. Parasztpárt békésraegyei Uí.1*» 

Megjelenik minden vasárnap, 
“elelő* szerkesztő : Püskí Sándor dr 

Felelős kiadó: Hegyesi János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d. et 10 6r*U 
- Előfizetés dija egy negyedévre 7'20 forial 

Ars példányonként 60 fillér. 
Nyomatott a Petőfi-nybmdában,-, Békéé
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